

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

ORIGINALES

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampe
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84
 Telegramas: «BIEN» MAHON
 —No se devuelven los originales—

Año LIX

Mahón, martes 10 de Mayo de 1932

Núm. 17.731

TRÁMITE OBLIGADO

No se puede discutir el Estatuto sin consultar a la voluntad del país

El Estatuto de Cataluña tiene una gran virtud que, en justicia es forzoso reconocerle: la sinceridad. El proyecto va contra una larga serie de intereses y derechos que no son privativos de una sola región, sino de España entera, y los catalanistas hispanófobos no lo ocultan. Van directa, clara, decidida y agresivamente contra España y contra su integridad como nación. El Estatuto proclama esta anti-histórica y antipatriótica aspiración, y sus hombres no lo niegan. Quieren, sencillamente, de hecho, la desmembración del territorio español, de la unidad nacional. No lo ocultan, y ésta es la sinceridad que reconocemos.

Mostrándose tan diáfano el designio, pierden el tiempo los que, histriónicamente, pretenden envolverlo y mixtificarlo para que el país entero pique el anzuelo. Intento vano. España está sobre aviso, toda entera, como un solo hombre y por todos los medios y en todos los tonos ha manifestado su repulsa lógica, humana y sentimental. Lo que nosotros no comprendemos es cómo existe quien se empeñe en defender contra viento y marea lo indefendible, y pretenda tranquilamente, seguir llamándose español, cuando España y Estatuto son inconciliables.

El hecho es grave, gravísimo. En la historia contemporánea no hay nada igual. Se habla de la liquidación de las colonias y de otras desdichas patrias; pero no hay comparación posible. Había en aquellos razones geográficas, fundamentos raciales y hasta auténticos «hechos diferenciales»: el comodín de moda. Lo de ahora no tiene precedentes, y duele pensar qué estimulantes pueden motivar ciertas actitudes, no ya impopulares, sino crueles, suicidas, criminales.

Que haya sido necesario llegar a estas alturas, cambiar un régimen, intentar las más profundas transformaciones, para que pueda ser posible la duda sobre la intangibilidad de la Patria única, es algo tan asombroso que no acertamos a salir de este mar de confusiones en que nos ha sumergido el dolor acerbo que presentimos.

Ante la desmembración que se inicia y se pretende en el todo de la nación, nosotros nos preguntamos, estupefactos: ¿Quién habrá de ser el cirujano que se disponga a operación tan descabellada e irreparable? ¿Cuál el instrumento que ha de emplearse? Terribles dudas que no son fáciles de esclarecer. Porque no se pretenderá argüir que son estas Cortes Constituyentes las que pueden fallar un pleito tan trascendente. Firmemente, lealmente, honradamente, creemos que no.

El Parlamento actual fué convocado y reunido para una función concreta, para algo tan rotundamente definido como es hacer una ley matriz de un nuevo Estado, que reconozca, conserve y vigorice, precisamente, la personalidad indestructible de ese Estado, que se juzga naciente. Ir más allá significa un exceso en el cometido. Desvirtuar la función, desnaturalizarla, hacer lo contrario del mandato recibido, es enormemente peligroso. La responsabilidad es tremenda y debe meditarse sobre ella, porque no es, precisamente, un fantasma, sino la realidad en carne viva.

Algunos sectores parlamentarios han advertido ya el peligro, y sienten el peso de unos fundamentadísimos temores. Prueba de ello es una proposición que se anuncia, en la que se pide que el asunto del Estatuto sea sometido, como la misma Constitución señala, al referéndum popular. Y ningún mejor referéndum que decirle al pueblo, con gallardía y con sinceridad, con esa misma sinceridad con que los separatistas piden su Estatuto:

«Me diste tus votos para hacer una Constitución que reconociera y preconizara la personalidad única de España. Bien o mal, acertada o desacertadamente, tu mandato está cumplido. Ahora se nos pide, precisamente, lo contrario, la desmembración, las diferencias, el privilegio regional. Tú dirás lo que haya de hacerse. Y para que lo digas, dejamos expedito el camino de tu soberanía.»

Nada de acometer una tarea tan erizada de dificultades sin consultar antes la voluntad del país.

(De «La Nación»).



Mister Macdonald pasando revista al destacamento de aviación que le rindió honores en el aeródromo de Le Bourget en su viaje para conferenciar en París con Mr. Tardieu

PALIQUE ESPAÑA DESMEMBRADA

Por el DOCTOR ALBIÑANA

El Estatuto catalán, contra lo que piensa la mayoría de los españoles, no representa sino un episodio de la despiadada lucha secular de judíos y masones contra España. A lo largo del siglo XIX, y mejor aún, desde final del XVIII, el judaísmo, agazapado en las sociedades secretas, ha procurado debilitar a nuestra nación, no solo con perturbaciones interiores, sino alentando el fraccionamiento territorial.

Fué en los albores del pasado siglo, cuando la acción de los Enciclopedistas franceses, creó en nuestra Patria y su imperio de Ultramar la antipatriótica secta de los «afrancesados» —los «radicales» de entonces,— tan cursis y tan inaguantables como los monaguillos del laicismo actual, que pretenden monopolizar toda idea de cultura y de progreso. Aquellos afrancesados, criados a los pechos, ya flácidos, de las estrambóticas doctrinas de Rousseau, no eran más que agentes del judaísmo, el pueblo feroz y rencoroso que juró odio a muerte a la España de los Reyes Católicos. Como los judíos nunca dan la cara, al verse rechazados de todas partes, se refugiaron en el único sitio donde los admitieron, que son las logias masónicas. Allí han imperado y dominan con su dinero, facilitando fondos, con el crecido interés del hotín, para todos los turbios manejos contra España.

Los principales jefes de las luchas de independencia americana, incluso el Cura Hidalgo, fueron masones. La sublevación de las provincias ultramarinas contra la Madre Patria, fué promovida, inspirada y ejecutada por elementos masónicos, como agentes del judaísmo. Una tras otra, fueron desgajándose del tronco hispano todas sus ramas de América, destruyendo así la gran obra de los Reyes Católicos, iniciada con el Descubrimiento. El estandarte de guerra contra España fué un mandil masónico.

En el segundo tercio del siglo XIX los judíos intentaron repetir su ataque, provocando por medio de la Masonería la primera guerra de Cuba. Como no lograron el éxito, repitieron el ataque a final del siglo, haciendo extensivo el golpe a Filipinas. Los filibusteros antillanos y el Katipunan filipino, eran organizaciones masónicas, que mantenían criminal alianza con

traidores españoles, algunos con asiento en el Congreso. España comió la torpeza de no fusilar a los traidores, y perdió sus últimas colonias. Ya lo anunciaba la consigna masónica: «sálvense los principios, aunque se pierdan los colonias». Los principios eran esa enorme farsa de «Libertad, Igualdad y Fraternidad» que lleva siglo y medio embruteciendo a los incautos, halagando a los imbéciles y enriqueciendo a sus explotadores.

Conseguida la amputación exterior, había que acometer el debilitamiento interior, pues el judaísmo no descansa en su enconada lucha contra la obra de los Reyes Católicos. Y como otra de las grandes obras de Isabel y Fernando era la unidad nacional, contra ella apuntó el pueblo judío, encargando a su instrumento masónico la ejecución del plan. Este no pudo realizarse con la Monarquía, fiel custodio del patrimonio sagrado, y había que aprovechar su desaparición para enfocar todas las baterías, labor trágica encomendada a la llamada «Esquerda Catalana», en la que todos sus individuos, con Maciá al frente, son masones. Este es el origen antipatriótico, Jesnacionalizador y antiespañol del odioso Estatuto Catalán.

Nacido de un ataque secular y prolongado contra España, obra de los judíos; reverdecido en el turbio y clandestino «Pacto de San Sebastián», en el que no se contó con la voluntad del pueblo español; alentado por la ridícula mascarada de aquellos «intelectuales», futuros enchufistas de la República que fueron a Barcelona como comparsas alquiladas para representar la farsa; y envilecido con todos los odios y todas las ambiciones tortuosas, el disparatado Estatuto no tiene otra misión que cumplir los designios judíos de iniciar la desmembración de España, debilitándola hasta conseguir su desaparición como unidad política y geográfica. Y contra esta muerte de la nación, debe levantarse toda España. Para Cataluña española, todo. Para Cataluña separatista, nada.

Francia también tiene su Cataluña. Pero nadie osa desmembrarla, porque el que lo intentara, declarado traidor a su Patria, sería fusilado por la espada.

DOCTOR ALBIÑANA

(Prohibida la reproducción)

VOLUNTAD Y RAZÓN

«Yo no creo que seáis separatistas, porque no hay razón.»
 (Pi y Margall en el Ateneo Barcelonés).

Pi y Margall creía que la voluntad del hombre se funda en la razón. (Debiera fundarse; no se funda.) Por eso basaba las nacionalidades en la voluntad, lo que estaría bien si ésta se ajustase a la razón. (Debiera ajustarse; no se ajusta.) No se ajusta porque hay razones que nublan la razón. En el pleito de las nacionalidades entra la pringue de los aranceles y de los empleados. Quien iza la bandera, nombra el funcionario. Madrid designaba los empleados y Barcelona fijaba el arancel. Ahora quiere Barcelona el arancel y los empleados.

Si la voluntad humana fuera conforme a la razón serviría para fundamento del derecho. Serían entonces verdaderas la doctrina de los derechos del hombre y la de la autodeterminación de los pueblos. Como la voluntad de los hombres es impura, hay que buscar en otra parte el fundamento del derecho. «No hay derecho sin función», dice Duguit. Debiera decir que no hay derecho «justo» sin función encaminada al bien común como fundamento del derecho.

Lo que legítima la soberanía de un pueblo es una misión universal que sólo por ella pueda realizarse. Nada gana el mundo con que Irlanda tenga su Estado Libre. Ganó inmensamente con que España pudiera promulgar sus leyes de Indias. En ellas se expresaba el significado de los Descubrimientos, de la unidad física del mundo, de la unidad moral del género humano, tal como fué definida por el Concilio de Trento, para hacer po-

sible la Historia universal, que sin esa unidad moral se vería reducida, como pretende Spengler, a una pluralidad de historias sueltas.

La gloria de mi país vascongado es que sus grandes hombres, lo mismo San Ignacio que San Francisco Javier, Francisco de Vitoria que Elcano, Juan de Garay, Legazpi o Irala, vivieron y murieron para la obra ecuménica de España. ¿Y fué nunca más grande Barcelona que cuando los Reyes Católicos recibieron a Colón en ella o cuando construyó las naves de Lepanto? Y «el pueblo español» de la Exposición última, ¿qué decía a los visitantes sino que la unidad de España había enriquecido a Barcelona?

España no soporta sino a duras penas la carga de sus empleados públicos. Y eso que el régimen unitario es el más barato. ¿Cómo resistirá mañana el coste de seis o siete burocracias distintas: la del Estado central y las de los estatutarios? ¿Alguien ha de pagarlas. ¿Podrá pagarlas nuestro pueblo?

No basta con que se proclamen los derechos de la voluntad. Hace falta que Dios dé a los pueblos las condiciones objetivas para tener Estado.

Las voluntades de los hombres tienen que frustrarse a la larga cuando se alzan contra la razón del mundo. Pero de momento todo puede ocurrir. Estamos los españoles angustiados y abatidos. No sabemos dónde volver los ojos. Pidamos al cielo que surja de algún sitio la voz que nos anime y ponga en pie. Aunque sea después de los dos siglos traidores que venimos sufriendo.

RAMIRO DE MAEZTU

(De «A B C»).

Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares

En el tablón de anuncios de este Centro, se ha fijado uno conteniendo los nombres de los cursillistas aprobados en el segundo ejercicio, cuyo resultado es como sigue:

MAESTROS

Andrés Bosch Anglada, Antonio Mascaró Pons, Miguel Moll Coll, Miguel Monserrat Salvá, Jacinto Nicolau Pons, Guillermo Palmer Palmer, Andrés Rotger Pizá, Antonio Sagrera Vadell, Juan Santaner Marí, Bernardo Sintés Palacios, Angel Soler Serra, Juan Taix Planas, Fernando Terrasa Cañellas, Bartolomé Vadell Monserrat, Juan Ignacio Valentí Marroig, Jaime Verd Rubí, Antonio Vicens Pizá.

MAESTRAS

Margarita Agustín Salvá, Francisca Barceló Fiol, Isabel Boned Ginart, Andrea Consolación Bordoy Sansó, Francisca Brotad Cabrinetty, Margarita Camps Cerdá, Isabel Coll Rubí, Luisa Fuster Cortés, Francisca Ginard Tornila, Juana Gual Nadal, Fortunata Janer Seguí, Sebastiana Lozano Mayol, Catalina Llaneras Moreno, Juana María Lliteras Massanet, Asunción Martí Fuster, Faustina Martorell Lete, Juana Más Borrás, Teresa Más Brotad, Jerónima Mesquida March, Francisca Moll García, Margarita Munar Amengual, Micaela Nadal Juan, Concepción Nicolau de Montaner, Margarita Picorelli Múgica, María Plaza Montaner, María Pont Darder, Benita Riudavets Mascaró, María Roca Lassalle, María Sanz Amantegui, Pilar Sendras Femenías, Antonia Vives Manent.

Palma 7 de Mayo de 1932.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 23 de Abril de 1932

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris, asistiendo los Concejales señores Mascaró, Mora, Eulich, Sans, Sintés, Florit Morlá y Camps.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de haber sido aprobado por el Ministerio de la Gobernación con fecha 31 del mes pasado, el contrato de arriendo del nuevo edificio que adquirió y ha reparado el Ayuntamiento para Casa-Cuartel de la Guardia Civil de este Puesto.

Aprobar la distribución de fondos formada por Intervención y con arreglo a las disposiciones vigentes para el corriente mes de Abril.

Variar la hora de la celebración de las sesiones semanales ordinarias durante la presente estación, señalando la de diez y nueve horas y treinta minutos.

Y se levantó la sesión.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



EN EL TEATRO DE LA COMEDIA. Personalidades que formaron la mesa presidencial en el acto por la Defensa de la Propiedad Urbana Española

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Antonino, Cataldo, obispos; Job, pf.; Nicolás, Albergato, card.; Celepedio, pb.; Palmacio, Simplicio, Félix, Blanda. Alfio, Filadelfo, Cirino, Dioscórides, mrs.; B. Juan de Avila, pb.

La Misa y oficio divino de hoy es de San Antonino, obispo y confesor, con rito doble y color blanco. EXPOSICIÓN DIARIA

De siete a ocho de la tarde en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción de la calle del Cos de Gracia.

SAN ANTONINO, ARZOBISPO DE FLORENCIA.—Nació el año 1389; era de ánimo templado y fuerte; estudió los libros santos y a los 18 años tomó el hábito de Santo Domingo. Era siempre el primero en las prácticas de piedad y escrupuloso en la observancia de las Reglas. Como doctor en Teología habló en el Concilio de Florencia, donde recogió muchos aplausos y fué elevado a la dignidad de arzobispo. Ejerció su inmensa caridad en tiempo de peste y de carestía. Trabajó incansable por las misiones y en las visitas pastorales; de elevada inteligencia e ingenio perspicaz, era consultado en las cuestiones más intrincadas. Revistió de solemnidad el culto eclesiástico y rehizo las paces entre el clero y el pueblo de su diócesis. Murió santamente el año 1459.

NOTICIAS

En la iglesia de Santa Eulalia empieza hoy a las 6 y media de la tarde el anual triduo dedicado a San Pancracio, mártir, cuyos actos de culto es de esperar se vean como los años anteriores muy concurridos, dada la veneración que se profesa al Santo.

Según nuestras noticias, está asegurada la asistencia de una comisión menorquina a Lourdes en ocasión de la anunciada Peregrinación, cuyos detalles publicamos en este diario.

Los que desean ampliación de detalles pueden dirigirse al doctor don Miguel Dalmedo, Chantre de la S. I. Catedral de Menorca, quien cumplidamente se los dará.

Concurso de Belleza Insular, para la elección de "Miss Menorca" 1932, bajo el Patronato del Casino "La Unión"

El festival para la proclamación de «Miss Menorca» 1932, tendrá lugar el 25 del actual en el Teatro Principal empezando a las 9:30 de la noche, y constará de dos partes, una teatral y otra bailable, cuyos detalles se publicarán.

A dicho fin, quedan abiertas en los domicilios de las sociedades que han elegido su respectiva Miss las listas de suscripción a localidades, para las que regirán los siguientes precios:

Table with 2 columns: Category and Pesetas. Includes items like Palcos plateas principales, Butacas, Entrada de señora, etc.

El Secretario, Antonio Morlá. El Presidente, Gervasio Hernández.

Se vende EN MUY BUENAS CONDICIONES hermosa casa, bien situada en esta ciudad y rinde buen alquiler.

PARA VENDER Lo están dos casitas situadas en la calle Puente Castillo números 32-34 y 36. Informes: Plaza de la Libertad (antes Explanada) número 59, Mahón.

Crédito Mercantil de Menorca Descontamos el cupón de vencimiento 15 de Mayo 1932 de las Deudas Amortizables al 5 por 100. También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Advertisement for Manuel Hermano and Juan J. de Apellániz, Consultorio de Medicina y Cirugía General, Enfermedades de la Piel y Venéreas, San Bartolomé núm. 9, Mahón.

CRÓNICA

Alarma infundada

En la mañana de ayer se produjo cierto malestar e inquietud entre los elementos católicos de esta ciudad por circular el rumor de que el Alcalde accidental había expresado su criterio contrario a aceptar la manifestación expresa de última voluntad hecha por papeleta firmada ante dos testigos, para enterramientos católicos anunciando que sólo autorizaría las que fueran referendadas por notario, ya que las papeletas eran para la referida autoridad «papeles mojados».

Prescindiendo de que creemos que en esta ciudad donde reside un Delegado del Gobierno de la República, es a esta autoridad y no al Alcalde a la que corresponde conceder o negar la autorización para manifestaciones católicas si a los enterramientos se quiere dar tal carácter, lo que no fuera ni justo ni acertado, existe el precedente de la actuación del Alcalde propietario señor Pons Sitges en esta cuestión desde la implantación de la ley de Secularización y sus manifestaciones que creemos ajustadas a la ley que de una manera taxativa dispone que se respete la expresa voluntad del finado y no creemos que haya forma más elocuente de expresarla que por escrito o impreso, firmada por el interesado y dos testigos.

El obligar a las familias católicas a una disposición testamentaria para disponer su enterramiento es exigirles un gasto innecesario y perjudicial, ya que la misma ley no exige documento con fe notarial, pero si el Alcalde accidental señor Carreras quiere exigirlo, que lo diga de una manera palmaria y sin eufemismos para que los católicos sepamos a que atenernos y podamos recurrir ante las autoridades competentes en contra de tal exigencia y determinación.

Las autoridades son las que están obligadas a un mayor respeto a la ley y dirigirse a sus administrados con toda claridad sin ambigüedades ni confusionismos.

AGUA DE MIRAMAR Inmejorable agua de mesa

«El Cid en la Historia y en la Leyenda»

Bajo este interesante tema dará esta tarde en el salón de actos del Ayuntamiento una conferencia el literato don Lorenzo Lafuente Varel, conferencia organizada por el Casino de Clases del Ejército y Armada en continuación del ciclo que con tanto éxito se ha venido celebrando.

Del Presidente del Casino de Clases don Francisco Fábregues Escudero hemos recibido atento escrito invitándonos al referido acto.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» llegaron ayer nuestro distinguido amigo don Juan Victory Taltavull, Mr. Jhon Gray y señora, don Pedro Goñalons, de San Clemente, y don Rafael Roselló.

Elección de «Miss Menorca»

Ayer se reunieron en el Casino «La Unión», organizador del festival «Miss Menorca», los presidentes y delegados de diferentes sociedades para tratar del grandioso acontecimiento de la proclamación, acordando celebrar una parte teatral y otra bailable, entre las cuales se hará la elección.

Auguramos un éxito rotundo a los organizadores del festival a juzgar por las inscripciones hechas en las respectivas listas en las pocas horas transcurridas.

El «Mahón Lawn Tennis»

Del Presidente del «Mahón Lawn Tennis» nuestro amigo el doctor don Simón de Vidal y Sintas recibimos atento escrito invitándonos a los partidos de campeonato de Baleares que han de celebrarse y que dieron comienzo ayer.

Agradecemos al señor de Vidal y Sintas la invitación y correspondemos con afecto a su amable escrito.

Cursillistas aprobados

En otro lugar de este número publicamos la relación de cursillistas aprobados en el segundo ejercicio efectuado en Palma y cuya relación hemos recibido de la Directora de la Escuela Normal del Magisterio de Baleares doña María de las Mercedes Usua Pérez acompañada de atento B. L. M., al que correspondemos, enviando a la vez nuestra felicitación a los cursillistas aprobados.

AGUA DE MIRAMAR Pura, ligera, digestiva

Ocupación de terrenos

Después de cumplidos los requisitos y formalidades prevenidas en la Ley de expropiación forzosa de 10 de Enero de 1879 y el reglamento para su ejecución de 13 de Junio del mismo año, sin que se hayan producido reclamaciones de los propietarios interesados, siguiendo los trámites naturales se ha declarado la necesidad de la ocupación de los terrenos para construcción de la carretera de tercer orden prolongación de la de Mahón a San Luis, sección San Luis, al embarcadero de Cala Alcañar.

El arroz «Sos»

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca de los anuncios del acreditado arroz «Sos» que va encartado en la presente edición, de sumo interés para las amas de casa que desean siempre consumir los mejores productos.

Donativo

El señor Alcalde de esta ciudad ha recibido de don J. S. la cantidad de veinte y cinco pesetas, como donativo para los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Muy bien por el donante.

VII Campeonato de Baleares de Lawn-Tennis

Ayer comenzaron los partidos de este Campeonato con los resultados siguientes: Santaló v. a Dubón por 6-4, 6-4. Sra. Victory v. a señorita Corral por 6-2, 6-2.

Orden de juego para hoy martes: A las 4: Díaz Victory. Gray Florit. A las 5: Sintés Llambias. Señorita Mateo Señorita Pons. A las 6: Señora Victory y Llambias Señorita Corral y Tutzó.

De estos partidos, destacan por su interés el de las señoritas Pons y Mateo, y el de Victory y Díaz. Además hay expectación por conocer el juego del norteamericano Gray que ha quedado finalista en el concurso de Palma, celebrado recientemente.

La grua «Sansón»

Esta mañana ha sido remolcada la grua «Sansón» desde la Base Naval a la Colársaga para contribuir a los trabajos de retirada del material de guerra que se halla depositado en el paseo de la Alameda.

Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Día 4 de Mayo.—Fernando Orfila Amengual, nació en la calle de la Plana 30.

Pilar Martínez Coll, nació en la calle del Doctor Orfila 32.

Olga Alonso Huguet, nació en el camino de Santa María.

Día 6.—José Luis Mercadal Varel, nació en la plaza del Carmen número 7.

DEFUNCIONES

Día 9.—Francisco Balle Albis, 57 años, falleció en la calle de Prieto y Caules 28.

NOTICIAS MARITIMAS

Sobre las doce de ayer amarraba en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo 25 pasajeros, balija y carga, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá esta tarde a las siete para Ciudad Condal.

UNIÓN DE DERECHAS DE MAHÓN

SECCION FEMENINA

Esta tarde a las seis y media tendrá lugar una reunión en el local social calle de Fermín Galán n.º 11 (antes de Carlos III) para proceder a la elección y nombramiento de la Junta Directiva.

Terminada la Junta, el joven don Ramón Tejedor Carreras dará una conferencia versando sobre el tema «Religión y Patria».

Se encarece a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Unión de Derechas la asistencia a ambos actos.

REGIMIENTO ARTILLERÍA DE COSTA NÚMERO 4

Necesitando adquirir este Regimiento 10.000 kgs. de leña de olivo cortada, para cocina, 3.000 kilogramos carbón cok para cocina, 1.000 kgs. carbón vegetal para cocina, 5.000 kgs. paja larga para camas y 1.000 kgs. carburo para gasógeno, se anuncia para los proveedores que lo desean puedan hacer proposiciones hasta las doce de la mañana del día 25 del actual.

El importe de este anuncio será cargado a los adjudicatarios, a prorrato.

Villa Carlos 9 de Mayo 1932.—El Comandante Mayor, Alberto García Díaz.

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 21 de Abril

- 1 ternero, 222 kilos, P. Trinidad. 1 ternero, 152, Tulentí cases Vells. 3 corderos, 33, Sergusam. 2 idem, 20, Lloc Nou Llise. 2 idem y 2 cabras, 42, Murelle Vey. 3 cabras, 22'500, Camp Roig. 3 cerdos, 96.

Día 22

- 1 buey y 2 corderos, 346'500, Lorenzo Pons. 1 vaca, 185, Refal Nou. 1 idem, 224, Binisefúe Bernardo. 1 ternero, 247, Seletó. 1 idem, 123, Juan Sintés (Infantería). 2 corderos y 2 cabras, 39, Murelle Vey. 4 corderos, 40, Juan Llopis. 5 cabras, 31, Camp Roig. 3 cerdos, 96.

Día 23

- 1 ternero, 160, Juan Sintés (Infantería). 1 ternero, 176, San Benet. 1 idem, 151, Torre del Rey. 1 ternera, 123, P. Trinidad. 1 idem, 139, Son Roventons. 5 corderos, 53, Cutaine Furnern. 6 idem, 71, Biniet Nou. 3 idem, 34'500, Algorderó. 4 idem, 51, J. Llopis. 1 idem, 10'500, Santa Magdalena. 7 cabras, 70'500, Miguel Niell. 1 idem, 5, Lorenzo Pons. 2 idem, 16, B. Pons. 7 cerdos, 298.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 9 a las 18.

Otro decreto de Azaña

El ministro de la Guerra señor Azaña prepara un decreto que regula definitivamente la situación de los capellanes castrenses.

El ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero y el subsecretario del departamento han dirigido a Francia telegramas de pésame.

Fabra Rivas sale esta noche para París para asistir al entierro de Mr. Doumer.

Contestando al Presidente

El Presidente de la República ha recibido telegramas contestando a los de pésame que expidió el Presidente del Senado francés, de Mr. Tardieu y de la viuda de Doumer.

Los socialistas catalanes

En el expreso de esta mañana han llegado a Madrid los socialistas catalanes convocados para asistir a la reunión que ha de tener la minoría acerca de la discusión del Estatuto en el Parlamento.

Los estudiantes de Valladolid

El ministro de la Gobernación señor Casates nos dijo este mediodía que los estudiantes de Valladolid habían alterado el orden, causando algunos destrozos.

Ha ordenado la salida de un camión de guardias de Asalto para Valladolid.

Sindicalistas y socialistas

Noticias de Toledo dicen que se han registrado en aquella localidad coacciones de los elementos de la Confederación del Trabajo contra los de la Unión General de Trabajadores.

El ministro de la Gobernación ha ordenado la clausura de los Sindicatos Unicos de Toledo.

El señor Alborno

Ha regresado de su excursión a Asturias el ministro de Justicia señor Alborno.

Una nota de Marcelino Domingo

El ministro de Agricultura Marcelino Domingo ha dado a la prensa una nota diciendo que el día 18 de los corrientes se reunirá la Conferencia Nacional de la Industria Pesquera.

El Director de Seguridad

Ha regresado a Madrid el Director de Seguridad señor Menéndez.

Contra el Estatuto Catalán

Esta mañana se han producido en Madrid nuevos incidentes escolares en protesta contra el Estatuto Catalán.

En la Castellana, en la calle Mayor y otros sitios los estudiantes se manifestaron contra el Estatuto, siendo disueltos por los guardias.

Tachuelas en las carreteras

Dicen de Toledo que en las principales carreteras se han encontrado tachuelas de gran tamaño ocurriendo varios ac-

cidentes automovilistas, por fortuna, sin desgracias personales.

Obreros apedreados

Toledo.—Grupos de mujeres acudieron a la carretera de Avila apedreando a los obreros que allí trabajaban.

Intervino la Benemérita que logró disolver los grupos de mujeres.

Después una comisión habló con el alcalde de Toledo y gobernador de la provincia.

A la salida de la comisión se produjeron nuevos tumultos, teniendo que intervenir la fuerza para disolver los grupos.

Un guardia civil de a caballo, por resbalarse el bruto, quedó desmontado y en tierra cerca de la fábrica de armas. El animal le pisoteó, causándole heridas graves en la cabeza.

Madrid 10 a la 1'20.

Reunión de la minoría socialista.

Asisten los tres ministros. Se suspende la reunión

A las cuatro de la tarde se reunió la minoría socialista del Parlamento asistiendo a esta reunión los tres ministros del partido señores Prieto, De los Ríos y Largo Caballero.

Concurrieron también los representantes de la Federación y del partido socialista catalán.

A las seis de la tarde se suspendió la reunión para esperar a que llegaran los representantes de la U. G. T. de Cataluña.

A las 6'50 y por haber llegado los referidos representantes se suspendió la reunión hasta las tres de la tarde de mañana.

Prieto no vuelve más

A la salida de la referida reunión el ministro de Obras señor Prieto dijo a los periodistas que él no volvía más.

Dice De los Ríos

El ministro de Instrucción señor De los Ríos dijo que la ausencia de los delegados de la Unión General de Trabajadores imposibilitó la adopción de criterio, pues los representantes de los partidos socialistas informaron sobre los aspectos políticos y los de la Unión General de Trabajadores debían tratar las cuestiones sindicales.

La minoría se negó a informar.

Habrà Estatuto. El Parlamento concederá y los catalanes aceptarán

El diputado Campalans, en nombre de la Unión Socialista de Cataluña, disidente del partido dijo que todo lo tratado lo fué con absoluta unanimidad de criterio.

Habrà Estatuto, añadió, porque los representantes del partido y de la U. G. T. lo quieren. Ellos y nosotros no quieren nada que suponga merma de la unidad nacional.

El Parlamento concederá cuanto deba y los catalanes aceptarán lo que se les dé.

Gran manifestación contra el Estatuto.

Mueras a Maciá ante el Casal Catalán

Esta tarde un numerosísimo público, entre el que predominaba el elemento estudiantil, se manifestó en la Puerta del Sol y calle de Alcalá en contra del Estatuto.

La manifestación que llegó a ser una cosa seria por el enorme número de manifestantes, acudió ante el Casal Catalán silbando y dando mueras a Maciá.

Ante el temor de que los manifestantes exaltados asaltarán el Casal Catalán, intervinieron las fuerzas de Asalto y guardias de Seguridad disolviendo la manifestación.

Los manifestantes se rehicieron repetidas veces teniendo que intervenir la fuerza pública.

Dimisión del Alto Comisario en Marruecos

Se dice con visos de certeza que el Gobierno aceptará la dimisión del Alto Comisario de Marruecos señor López Ferrer por las dificultades que

halla en el desempeño de su misión.

Parece que le sustituirá en el cargo el Director de Montes don Jose Salmerón.

¿Dimitará el inspector general de la Cruz Roja?

Esta tarde se aseguraba y anunciaba como algo ya definitivo, la dimisión del inspector general de la Cruz Roja, Sadi de Buen, por el disgusto que ha causado entre la clase médica la destitución del doctor Nogueras.

Un grupo escolar

Esta mañana a primera hora se ha inaugurado en Cuatro Vientos el magnífico grupo escolar costeado por los afiliados a la asamblea de padres de familia.

Manifestaciones contra el Estatuto

Recibimos telegramas de Jaén, Zaragoza, Sevilla, Granada y Huesca, según los cuales, se están celebrando reuniones y preparativos de grandes manifestaciones contra la concesión del Estatuto de Cataluña.

Una conferencia de Ventosa

En Tarrasa el ex ministro señor Ventosa pronunció una conferencia en el curso de la cual dijo que los regionalistas aspiran a una Cataluña autónoma dentro de la España grande.

El catalanismo de la Lliga significa mayor interés e intervencionismo en los problemas generales de España.

Salamanca y el Estatuto

Dicen de Salamanca que la mayoría del Ayuntamiento, compuesta de republicanos y socialistas, acordó que el alcalde acuda a la asamblea convocada en Valencia para sumarse al pensamiento de las provincias castellanas respecto a la oposición al Estatuto.

¡Que no se reparta España!

En Valladolid se suspendieron las clases universitarias. Tuvieron lugar manifestaciones públicas muy numerosas, en las que los manifestantes pedían a gritos que «¡No se reparta España!»

Los manifestantes fueron disueltos por la fuerza pública, pero luego lograron rehacerse dirigiéndose al Ayuntamiento que asaltaron, pretendiendo que se izara el pendón de Castilla.

Más contra el Estatuto

En Huesca y Sevilla se han celebrado también manifestaciones escolares contra el Estatuto.

Nos telegrafían de Granada que la Unión Agraria de aquella localidad ha dirigido un vibrante escrito a las Cortes diciendo que «la Granada de la reconquista no puede tolerar el quebrantamiento de la unidad española».

Mitín radical socialista.

Se incendia el local.

Golpes y tiros.

Un diputado apaleado

Nos telegrafían de Cáceres que durante el mitín celebrado en Logroñan y en el que hablaron los diputados constituyentes Angel Segovia y Antonio de la Villa pertenecientes al partido radical socia-

lista, se produjeron serios sucesos.

Cuando se celebraba el mitín incendiaron el local grupos de socialistas capitaneados por el Presidente de la Casa del Pueblo y el alcalde destituido.

El hecho de que se intentara incendiar el local produjo un gran tumulto y originó una verdadera batalla entre radicales socialistas y socialistas sonando un centenar de disparos.

Los diputados fueron perseguidos por el pueblo.

El diputado Antonio de la Villa fué apaleado y sufrió algunas contusiones que le ocasionaron las piedras que le alcanzaron.

El ingeniero Nicolás M.ª Dalau, Presidente del Comité Radical socialista, está herido de pronóstico reservado.

Una mujer resultó herida de un balazo.

El gobernador y el jefe de la Benemérita de Cáceres marcharon a Logroñan.

Las últimas noticias de Logroñan dicen que hay otros dos heridos leves.

El vuelo a Manila

Se ha recibido un despacho depositado en Calcuta por el aviador civil don Fernando Rein Loring comunicando que llegó ayer sin novedad y que mañana continuará su vuelo a Rancoón.

El gobernador de Orense herido

Dicen de Santiago de Compostela que al dirigirse a la Coruña para asistir a la asamblea republicana gallega, el gobernador de Orense señor Varela Rado, el automóvil en que viajaba volcó, resultando el gobernador herido de pronóstico reservado y sus acompañantes heridos de levedad.

La paz en el campo

Nos telegrafían de Sevilla que en el término de Azna collar los obreros del campo en huelga arrojaron al río seis máquinas agrícolas últimos modelos de elevado coste.

Otro grupo de huelguistas derribaron el muro del canal inferior del Guadalquivir inundando numerosas fincas causando perjuicios de enorme consideración.

Buque abordado.

Dos muertos

Huelva.-El vapor pesquero «Virgen Cinta», abordó al vaporcito «San Diego» hundándose éste y ahogándose los fogoneros Francisco Ríos y José García.

Del supuesto atentado

El Juez del distrito de Chamberí ha tomado declaración a varias personas entre ellas a la mujer de Lahoz.

Parece que al citado Juez se le presentó un sujeto que intentó sacarle cincuenta duros con el pretexto de hacerle importantes revelaciones y al final se contentaba con unas miserables pesetetas para pagar unas pólizas.

Sin novedad en España

Esta madrugada el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga recibió brevemente a los periodistas diciéndoles que no tenía ninguna novedad que comunicarles.

Los viajes de inspección

El director general de Seguridad señor Menéndez ha manifestado que ha quedado muy complacido de los viajes de inspección hasta ahora realizados.

DEL EXTRANJERO

La elección de Presidente en Francia

Paris.- Hoy debe reunirse en Versalles la Asamblea Nacional para nombrar nuevo Presidente de la República.

Mr. Painlevé ha retirado su candidatura quedando por tanto único candidato el Presidente del Senado Mr. Lebrun.

Subelevación comunista

Perú.- En algunos navíos de la escuadra se han producido sublevaciones comunistas, habiendo logrado imponer el orden el Gobierno.

PRENSA ASOCIADA.

El Cok

es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok

es el combustible más barato.

El Cok

es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de España

Del día 9 de Mayo de 1932

Franco	49'75
Libras	46'25
Dollars	12'60
Liras	65'05
Interior serie A	63'75
Id. id. B	63'50
Amortizable 5 p. A. 1920	85'75
Id. id. B	85'75
Exterior Serie A	78'25
Oblig. C.ª Tratat. 6% 1922	00'00
Id. F. C. Nort. Pad. 3% 1917	54'00
Amortizable 5 p. A. 1917	80'75
Id. id. B	80'75
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	00'00
Acciones Nortes fin de mes	50'40
Id. Alicante	34'25
Id. Andaluces	00'00
Id. Orenses	00'00
Id. Coloniales	51'00

Credito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona

del día 9 de Mayo de 1932

Amort. 5 por 100 A. 1920	85'50
Id. 5 id. B. id.	85'50
Inter. 4 id. A.	63'75
Id. 4 id. B.	63'75
Amort. 5 id. A. 1917	80'75
Id. 5 id. B. id.	80'75
Id. 5 id. A. 1927 II.	92'00
Id. 5 id. B. id. lib.	91'25
Exter. 4 id. A.	78'00
Id. 4 id. B.	77'50
Obligaciones Norte Prioridad	54'00
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	44'00
Andaluces 2.ª serie fijo	18'00
Céd. B. Hip. de España 4%	82'50
» » » 5%	86'00
» » » 6%	100'00
Franco cheque Paris	49'75
Liras id. Roma	65'05
Dollars id. New-York	12'60
Liras id. Londres	46'25
Reichmarks id. Berlin	3'00

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	247'00
Onzas y sus fracciones	247'00
Isabelinas	248'00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayunt.ª Mahón 6% E. 1897	100
» » » 6% E. 1916	100
» » » 5% E. 1921	100
Empréstito 100.000 ptas.	100
» Ayunt.ª Mahón 5% E. 1921	100
Empréstito 45.000 ptas.	100
» Ayunt.ª Mahón 6% E. 1925	100
» » » 6% E. 1927	100
libre impuestos.	100'105
» Ayunt.ª Mahón 6% E. 1929	100'104
libre impuestos.	100'126
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100'126
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% libre impuestos.	100'102
Ac. Banco de Menorca	5
» Banco de Ferrieras	50
» Crédito Mercantil Menorca	10
» Sociedad General de Alumbrado	5
Obl. Sociedad General de Alumbrado 6%	100'100

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes 10 Mayo.- A las 6'30.- Popular de Moda.- B., 0'40; G., 0'30
Ultima proyección de la estupendísima película de arte, marca «Ufa»

ALTA TRACION

Soberbia filmación a todo lujo, de argumento intrigante, creación del gran actor GUSTAV FROELICH y la bellísima GERDA MAURUS.

El «Cuarteto Consey» interpretará bellas composiciones musicales
Jueves.- Otro colosal acontecimiento: CITA TRAGICA por el gran GEORGE O'BRIEN.
Sábado.- NUEVOS RICOS CAPRICHOSOS, bellísima película de lujo modernísimo.

SALON VICTORIA

(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado 14 Mayo.- A las 6'30.- Gran Moda

El estreno hablado en español que ha de batir todos los records de éxito

DE FRENTE MARCHEN

ESPECTADOR: Tome nota; 7 SEMANAS consecutivas de proyección en el FÉMINA de Barcelona a 5 ptas, butaca; 10 MESES de CONTINUO ÉXITO en los demás cines de Barcelona; UN MES en el CALLAO de MADRID; UN AÑO en los demás cines madrileños. Y CARRERA TRIUNFAL EN TODAS LAS CAPITALES Y PUEBLOS. Conociendo estos datos, reconocerá V. que no debe perder esta ocasión de verla. Es una producción METRO toda HABLADA EN ESPAÑOL por CONCHITA MONTE-NEGRO, JUAN DE LANDA, ROMUALDO TIRADO y el popular PAMPLINAS. Encargue localidades con tiempo, si quiere V. festejar la Pascua de Pentecostés HINCHÁNDOSE de risa franca y contundente.

DOMINGO, sesiones a las 4, 6'30 y 9'30.- LUNES, segunda fiesta, a las 6'30 y 9'30.
Sábado y domingo 6'30. But., 1'00; G., 0'60.- Demás sesiones: But., 0'75; G., 0'50.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves 12 Mayo 1932.- Sesiones de Gran Moda
6'45 tarde.- Abono.- Plat. y princ., 2'25; Seg., 1'25; But., 0'90; As., 0'65; E., 0'55.
9'45 noche.- Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'00; But., 0'70; As., 0'60; E., 0'50.

QUE ME VOY A PARÍS

Chistosísima película «Paramount», en inglés, por Leon Errol, Mitzi Green, Zasu Pitts, Lilyan Tashman, Jackie Leary y Regis Toomey
VERLA, ES MORIRSE DE RISA!

AVISO.- Por no poderse recibir el sábado la película «CUANDO TE SUICIDAS?» por Imperio Argentina, se proyectará en dicho día la lujosa cinta, toda hablada en castellano, LA PURA VERDAD.

En breve: EL CÓDIGO PENAL y VIDAS TRUNCADAS.

SALÓN TRIANON

Miércoles 11 Mayo de 1932.- Noche a las 9 y media
Compañía de Dramas y Comedias dirigida por el primer actor MARIANO BLUT, en la que figura la primera actriz ASUNCIÓN CRESPO
Se pondrá en escena la comedia dramática en 3 actos, original de Emilio Méndez de la Torre.

HIJOS DE TRAPO

Precios.- Butaca con entrada, 0'75; General, 0'50.
Sábado 14 del actual, estreno de la comedia en 3 actos de S. Anguita, MANOS DE PLATA.
Muy pronto: AGUILAS NEGRAS.

El horario de las obras en esta sección no supone aprobación al respecto.

LA ESCLAVITUD DEL AMOR

¿Cómo procurarme los socorros que necesito para no morir?... ¿A quién recurrir para que me auxilie?

De pronto su rostro iluminóse con expresión de alegría.

—¡Ya sé! exclamó—. El padre Indalecio...

Si logró llegar hasta su casa, estoy salvado.

El me cuidará, ocultando lo que yo le encargue que oculte y creyendo lo que a mí me convenga que crea...

¿Cómo no he pensado antes en él?

Es la persona indicada...

Su sencillez y su bondad me prometen que seré bien recibido; su sagrado ministerio me asegura su discreción...

¡A casa del padre Indalecio!

Reunido todas sus fuerzas, se puso en pie.

Estaba junto a la puerta de la cocina y saltó al portal.

Hasta allí no llegaba la débil luz del candil, próxima ya a apagarse.

El herido avanzó en la oscuridad, cogiéndose a las paredes.

Llegó a la puerta de la calle.

Abrióla, y, al sentir la impresión del aire fresco de la madrugada, no pudo contener un estremecimiento.

Asomó la cabeza por la puerta.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 337

—¡Morir! — repitió amargamente—. ¡Morir cuando menos lo esperaba, y de este modo!

Estaba sentado en el suelo, recostado el busto en la puerta del corral.

Inclinó la cabeza sobre el pecho y quedóse inmóvil.

—¡Lo que me sucede es justo! — exclamó después de una larga pausa—. Ese hombre tenía motivos, y hasta derecho para matarme, bien claro me lo ha dicho; y yo... ¡Yo no he podido menos que reconocer su razón!

Por mi culpa lo perdió todo: la honra, la felicidad, la estimación de sus semejantes...

¿Qué menos podía desear que mi vida para compensarse de tantas pérdidas?

Yo, en su lugar quizá no me hubiera contentado con tan poco.

¡Cuán caras se pagan algunas locuras y cuánto pesan a veces sobre la existencia de un hombre las consecuencias de un error!

Yo no quise ofender a ese desdichado, pero le ofendí, por equivocación; la ofensa existe, pues, y la venganza es justa.

Volvió a quedarse silencioso y luego prosiguió:

—Si la marquesita me viera en tal estado, tal vez se compadeciera de mí.

Ella, causa inconsciente de todo lo ocurrido, me aseguró un día que las faltas que no se reparan, encuentran su castigo tarde o temprano.

Yo, insensato, me burlé de sus profecías...

¡Cuán pronto se han cumplido sus palabras!

